

临淄城区部分道路上线“让行安全警示系统” 9处“支路哨兵”全天候为行人“站岗”



道路让行安全警示系统。

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 刘洪东

晨报讯 近日,不少市民发现在临淄城区部分道路出入口,多了几处黄色的LED“警示系统”,原来这是临淄交警大队安装的9处“支路哨兵”。

所谓“支路哨兵”是一套“道路让行安全警示系统”,通过毫米波雷达扫描道路上通行的车辆,当雷达装置扫描到100米到150米范围内有机动

车行驶过来时,LED显示屏就会显示“左侧来车”,高音喇叭语音播报和爆闪灯警示会同时工作,对路口通行的车辆、行人进行安全提醒,有效降低过往车辆及人员因视线受阻或麻痹大意造成的交通安全事故风险。

之所以安装“支路哨兵”,是缘自今年预防交通事故“减量控大”和“平安行你我他”工作中的隐患排查。“小隐患就是

大事故”的主动防控意识,让临淄交警把目光盯在了排查出的一些看似不起眼的小村庄道路出入口。

以G233线凤凰镇大路北村路口为例,以往发生过几起人身伤亡事故,安全隐患很大,但由于路口与相邻红绿灯路口距离太近,村庄道路路面窄流量小,又不适合再安装信号灯,一度成为一道难题。在这种情况下,临淄交警运用“有解思维”考虑问题,安装“支路哨兵”巧妙地破解了这一难题,大路北村村支路新军及村民对此非常满意。

截至目前,在临淄交警大队排查出的G203新路村路口、薛家官庄路口、蔡店村路口、S227西胡村路口、G233北田旺和大路北村路口、临淄大道韩家村路口、朱营村路口等9处隐患路口,“支路哨兵”已经全部安装到位,开始全天候为村民“站岗放哨”,从安装一个多月的运行情况来看,交通事故隐患明显降低,深受当地群众称道。



护航“上学路”

临淄区闻韶小学高度重视学校安全工作,今年,面对新冠肺炎疫情防控这一特殊情况,学校充分利用校门口的宽阔广场,设立了分别向东、西、南3个方向的学生放学通道。此举既净化了校园周边环境,为广大师生创造了良好的治安、文化、卫生、交通环境,也便于学生在上放学期间保持恰当距离,有利于保障师生的平安健康。 通讯员 于立涛 王克霞 张兵 摄影报道



青春心向党

“我志愿加入中国共产主义青年团,坚决拥护中国共产党的领导,遵守团的章程……为共产主义事业而奋斗。”7月1日,淄博市工业学校举行了以“青春心向党、建功新时代”为主题的庆祝中国共产党成立99周年暨2020年新团员入团宣誓仪式。本次入团仪式教育,增强了广大团员的社会责任感和使命感,激发了同学们的担当意识和爱党、爱国之情。 通讯员 孙建东 宋新颖 摄影报道

■ 简讯

7月8日,淄博市工业学校“走千家、进万户”活动正式启动。学校全体干部、教职工参观了临淄经济开发区产业会客厅、山东文远环保科技股份有限公司、蓝帆集团股份有限公司、

临淄经济开发区智能装备产业园和山东巧媳妇食品集团有限公司。通过参观活动,对临淄区以石油化工、机械、轻工、医药四大传统优势产业和智能装备制造、大数据、半导体

新材料、新医药四大新型优势产业有了更加深入的认识,对全区当前经济社会发展状况和企业生产经营情况有了更加直观的了解。

刘强 芦佳莹

规范建筑市场行为 助推扬尘治理持续提升

朱台建工文明施工创精品

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 吕超

晨报讯 数据显示,因建筑施工而产生的扬尘污染已经成为影响城市空气质量的主要原因之一。今年以来,临淄区以落实施工单位主体责任为抓手,创新扬尘治理工作机制,对全区在建城建项目实施全过程监管,确保文明施工,营造了良好的安全环保施工氛围。

为进一步加强建筑市场管理,规范市场行为,维护全区建筑市场秩序和各方主体利益,引导和支持临淄区建筑行业健康稳定发展,近日,临淄区住房和城乡建设局靠前服务,充分发挥“店小二”精神,到山东朱台建工有限公司开展了“送课入企”活动。在山东朱台建工有限公司新开工建设的安乐店二期工程现场,管理人员向施工人员讲解了建筑市场行为管理的规范措施,并答疑解惑。此举强化了企业在市场中的主体责任意识,同时也为建筑企业提质增效赋能,避免企业多跑腿、走弯路,以及工程的平稳规范开展保驾护航。

7月9日,记者来到辛店街道安乐店新村二期工程项目工地,整个施工现场干净整洁,物料摆放整齐有序,工地内的建筑材料运输车辆车身洁净,大

门前的道路通畅。在项目工地大门前,设置有一台醒目的电子LED显示屏,“这是我们项目引进的扬尘在线监测系统。公司坚持‘文明施工、综合治理’的方针,切实落实建设工程责任和培训,在公司承建项目中实现了施工文明化、运输密闭化、物料覆盖化、进出清洁化,大力降低施工噪音对周边环境影响的总体目标。”山东朱台建工有限公司总经理刘峰表示,安全文明施工对施工企业的形象而言至关重要,企业的综合实力往往通过文明施工体现出来。安全文明施工的管理水平不仅直接影响到工程的各个方面,而且已经成为整个工程形象进度、成本和质量的基础。

在该项目施工过程中,山东朱台建工有限公司坚持以“高标准、严要求、精施工、快节奏、创精品、树新貌”的指导思想,组成精干领导小组,强化项目的各级管理制度及岗位责任制,制定各分部分项、各主要施工阶段的文明施工、扬尘防治控制目标并将之分解落实到每位管理人员及施工班组。场地材料、机械设备均按要求分类码放整齐;主要施工道路硬化,路面由专人清扫及洒水,保持

路面湿润,防止扬尘,路面四周设置排水沟和沉淀池,防止施工现场积水;在工地大门口设置车轮冲洗设备及排水沟、沉淀池;现场散装水泥桶采取封闭措施,防止扬尘;外脚手架张挂密目安全网,防止建筑扬尘和安全围护。高层建筑垃圾和物料严禁随意堆放,采用垂直运输或袋装清运,建筑垃圾定期用封闭式运输车清运出施工现场;夜间施工经上级部门审批,办理夜间施工许可证,并尽量减少夜间施工,制定不扰民措施,减少施工噪声。截至目前,该项目经过上级主管部门的多次检查,并得到了各级部门及监理公司的一致好评。

为了高效优质地创建绿色文明工程,该项目部有针对性地编制创建绿色工地施工方案,合理组织,精心施工,做到工前有交底、工中有检查、工后有评定。在保证三证齐全的前提下,对新进员工进行“三级”教育,利用各种会议、黑板报、宣传窗、文明、环保标语等方式进行宣传,使他们熟悉各项规章制度。同时,项目部每周一次对各班组进行综合责任、目标检查考核,并根据考核情况及时进行奖罚兑现,从而有效发挥各项目部、班组的积极性。



工地进出施工车辆正在冲洗。



工地内的雾化机。